Aufgabe 1976 1b:

In einer arithmetischen Reihe mit @, = 36 und d = 8 ist die Summe der ersten n
Glieder finfmal so groB wie das Glied a_. Bestimme n, @_ und S_ dieser Reihe.

Losung 1976 1b:

1. Berechnung_von n:

n.

sn zi[\al—i_an)
n .

s, =§(al+al+(‘n—1]-d]
n .

s, :5(2a1+(\n—1]-d_]

snzg(2-36+(n—1]-8_]
n.

Sy ==(72+8n-8)
2\

s, =36n+4n°—4n

(1)s, =4n* +32n

s, =5-a,
s,=5-(a,+(n-1)-d)
s,=5-(36+(n-1)-8)
s,=5:(36+8n-8)
s, =5-(8n+28)
(2)s,=40n+140

(1)=(2): 4n®+32n=40n+140
4n? - 8n-140=0

n>-2n-35=0
n*-2n =
x> +px =0
p=-
2
Xy :—%J_r %—
2
-2 (—2)
xl,zz_?i a

X;,=1+,/36
X;,=1+6
X, =1+6

X, =7

Summenformel

a, =36,d=8

a,=a +(n-1)-d

a, =36,d=8

| -40n-140
|:4

Normalform einer
quadratischen

Gleichung

p und g bestimmen

Ldsungsformel



Losung 1976 1b:

X,=1-6

keine Lésung,
da negativ

!

=7

3

2. Berechnung von a.:

a,=a +6-d a =36,d=8

a,=36+6-8
a,=36+48
a, =84
3. Berechnung von S.;
7 n, :
5? = E[‘al + a?} Sn - Et..al + an ]

s,=3,5(36+84) a, =362, =84
s, =3,5-120
s, =420



